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Κίνημα Αλλαγής 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα, 28/6/2021                                                                        
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Αδικαιολόγητος ο αποκλεισμός Δήμων κάτω των 20.000 κατοίκων από την πρόσκληση του Πράσινου 
Ταμείου» 

Ερωτηματικά προκαλεί η μόλις χθες αναρτηθείσα πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου, με την οποία καλούνται μέχρι 
και την 10η Δεκεμβρίου 2021, μόνο οι Δήμοι της χώρας που έχουν πληθυσμό άνω των 20.000 κατοίκων καθώς 
και οι Σύνδεσμοι της αντίστοιχης χωρικής επικράτειας, να υποβάλλουν τις προτάσεις τους, σύμφωνα με τον Οδηγό 
Διαχείρισης Χρηματοδοτικού Προγράμματος, στον άξονα προτεραιότητας 2 (Α.Π.2) για την «ΑΣΤΙΚΗ 
ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ & ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» του χρηματοδοτικού προγράμματος  «ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» για το έτος 2021. 
 
Θα πρέπει να σημειωθεί πως τα μέτρα του προγράμματος συμπεριλαμβάνουν ιδιαίτερα αναγκαίες για κάθε 
μεγέθους ΟΤΑ δράσεις, που αφορούν σύνθετες αστικές αναπλάσεις καθώς και παρεμβάσεις στον σύγχρονο αστικό 
χώρο, όπως την ενίσχυση του πράσινου και τις φυτεύσεις, τις παιδικές χαρές, την αναβάθμιση πεζοδρόμων και 
πεζοδρομίων, την ανακαίνιση κτιρίων ιδιοκτησίας ΟΤΑ, την αναβάθμιση χώρων στάθμευσης, την αναβάθμιση 
αύλειων σχολικών χώρων κ.α. 
 
Υπενθυμίζεται παράλληλα πως και το 2017 σε αντίστοιχη πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου, κατά τη 
διακυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, είχαν παρατηρηθεί ανάλογοι αποκλεισμοί μικρών Δήμων, με αποτέλεσμα τότε η 
ΚΕΔΕ να ζητά την ανάκληση της Πρόσκλησης ή τη δραστική αναπροσαρμογή των όρων της, καταγγέλλοντάς τη ως 
«απαράδεκτη». 
 
Δεδομένου ότι ο διαχωρισμός της πρόσφατης Πρόσκλησης του Πράσινου Ταμείου είναι στην ίδια κατεύθυνση 
αποκλεισμού συγκεκριμένων ΟΤΑ, με την αντίστοιχη Πρόσκληση του 2017 της κυβέρνησης των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που 
δικαίως τότε «ξεσήκωσε» τις διαμαρτυρίες της ΚΕΔΕ. 
 
Δεδομένου ότι ο γενικός χαρακτηρισμός περί «δήμων με πληθυσμό κάτω των 20.000 κατοίκων», κατ’ ουσία 
αποκλείει μικρούς απομακρυσμένους, ορεινούς ή νησιωτικούς δήμους, οι οποίοι θα έπρεπε να ενισχύονται με 
κάθε τρόπο από πλευράς της Πολιτείας.   
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Αν είναι ενήμερος για την αιτιολόγηση της εξαίρεσης των δήμων κάτω των 20.000 κατοίκων από τη νέα πρόσκληση 
του Πράσινου Ταμείου, από πλευράς τους συναρμόδιου Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας; 

2) Πως απαντά σε αυτή την εξαίρεση, κι αν είναι διατεθειμένος να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, 
προκειμένου οι εν λόγω Δήμοι να συμπεριληφθούν, κατά την έκδοση νέας πρόσκλησης που θα τους 
συμπεριλαμβάνει, αφού μας ενημερώσει για το ύψος του προϋπολογισμού της, καθώς και για το χρονοδιάγραμμα 
έκδοσής της;  
 

                                                                                                                          Η ερωτώσα βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας                 

     

                                                                       

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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